

# Crisis económica de España júzgase grave

Madrid, julio 17. (AP). (Por Miguel Fernández). El vicepresidente para Asuntos Económicos, Enrique Fuentes Quintana, calificó la crisis por la que atraviesa el país como "grave y compleja".

Dijo en una entrevista que publica hoy el diario "El País" que la crisis es grave "por la caída en la actividad económica" y compleja "porque en ésta se combina la defectuosa estructura heredada del pasado con nuestro empobrecimiento brutal frente al extranjero a consecuencias de la crisis energética".

Pero el vicepresidente económico se declara

optimista y señaló que hay recursos suficientes para superar la crisis y progresar. "si todos afrontamos sus consecuencias y colaboramos en su solución."

El gobierno del primer ministro Adolfo Suárez proyecta una amplia reforma económica para terminar con la crisis, y la primera medida tomada fue la devaluación de la peseta en un 24 por ciento.

## Devaluación de la peseta

El valor de la peseta es ahora de 87.30 por dólar norteamericano. Antes de la devaluación era de 100 por dólar norteamericano. Antes de la devaluación era de 100 por dólar norteamericano. Antes de la devaluación era de 100 por dólar norteamericano.

Pasa a la página 27

## Prohíben a católicos chilenos asistir a actos de Lefebvre

Santiago, Chile, julio 17. (AP). (Por Luis Manríquez). La Iglesia Católica advirtió a sus fieles que participen en ceremonias litúrgicas presididas por el arzobispo rebelde francés Marcel Lefebvre "que incurrirán en la pena de entredicho de entrar a la Iglesia, mientras no den la debida satisfacción a la suprema autoridad eclesiástica". La llegada de Lefebvre está señalada para las 16:30 (17:30 EST) de hoy, según anunció su emisario personal el abate francés Jean Michel Faure, quien el sábado día a conocer los detalles de la visita a Chile del obispo disidente.

De acuerdo con el derecho canónico, vigente desde 1917, dice

un comunicado oficial de la Iglesia "quienes asistan a la celebración de los oficios divinos por parte de monseñor Lefebvre, incurrirán en la pena de 'ipso jure'; es decir, quedan suspendidos de ejercer sus derechos como católicos".

## Elección en Venezuela para escoger candidato de la AD

Caracas, julio 17. (AP). (Por Nigel Cumberbatch). El presidente Carlos Andrés Pérez y el ex presidente Rómulo Betancourt, junto con millares de militantes del partido gobernante Acción Democrática (AD), votaron hoy en las elecciones internas para escoger a su candidato presidencial para los comicios de 1978. La votación comenzó a las 07:00 (hora local) y los resultados definitivos son esperados mañana por la tarde o el martes por la mañana.

Los dos aspirantes a la candidatura presidencial de AD son los diputados Jaime Lusinchi y Luis Pinerua Ordaz, ambos oriundos del oriente del país y de 53 años de edad.

Tanto Pinerua Ordaz como Lusinchi

tienen una larga trayectoria partidista, ocupan altas posiciones en AD y son unos de los más respetados políticos venezolanos. Según trascendió en medios del partido, más de 1.300.000 militantes están habilitados para votar en la elección interna para la selección del candidato presidencial, un procedimiento político novedoso en este país.

## Huyen 3 asaltantes que robaron medio millón Dls. en Club

Corfu, Grecia, julio 17 (Latin-Reuters). Tres asaltantes que robaron 20 millones de dracmas (alrededor de medio millón de dólares) en un club residencial de esta ciudad de descanso escaparon en un yate a aguas de Albania, anunció hoy un vocero policial.



LIBERTADO. Seúl, julio 17 (AP). El ministro presbiteriano Yoon Ban-Ung recibe una llamada telefónica de un amigo en su casa de Seúl, Corea del Sur, después de ser libertado de la cárcel con otros 13 disidentes.



INTERCAMBIAN BROMAS. Lisboa, julio 17 (AP). Felipe González, secretario general del Partido Socialista Obrero Español (izquierda), intercambia bromas con el primer ministro portugués Mario Soares, al llegar al aeropuerto de Lisboa al frente de una delegación de socialistas españoles que se reunirá con sus colegas de Portugal.

## Argentina prohíbe la entrada al arzobispo Marcel Lefebvre

Buenos Aires, julio 17. (AP). (Por Oscar J. Serrat). La decisión del gobierno militar de no permitir la visita a este país del controvertido arzobispo francés Marcel Lefebvre, enfrentado con la Santa Sede, parece haber frustrado los planes de un reducido grupo de "tradicionalistas" locales. No hubo anuncio oficial, pero la embajada argentina en Colombia, donde se encontraba monseñor Lefebvre, hizo saber ayer que la anunciada visita del prelado a Buenos Aires "era inoportuna".

Se atribuyó al embajador argentino Francisco Moyano haber dicho que "la presencia del prelado francés en territorio nacional perturbará las cordiales relaciones entre la Argentina y el Vaticano. He cursado la advertencia a través del embajador de Francia, siguiendo instrucciones de mi gobierno".

## Noticias de relieve sobre el mercado de divisas y oro

(Para la semana que finalizó el 15 de julio). Acontecimientos de mayor importancia. El dólar continuó cayendo persistentemente durante la primera mitad de la semana —esencialmente frente al marco alemán, el franco suizo y el yen japonés—, pero pudo recuperarse en cierta medida durante la segunda parte de la semana bajo análisis. La peseta española —ciertamente no inesperadamente— se devaluó en un 20 Pcto. La libra esterlina registró un ligero debilitamiento.

**USDólar**  
El viernes pasado se anunció un aumento de la tasa de desempleo de 6.9 Pcto. a 7.1 Pcto., y una baja en los precios al por mayor en un 0.6 Pcto. para el mismo mes. Como consecuencia del aludido aumento de la tasa de desempleo y debido a un informe conforme al cual las autoridades monetarias estadounidenses no darían apoyo al USDólar, está última moneda, como antes indicado, cayó pronunciadamente.

Pasa a la Pág. 11

## Hace 2 años que una helada destruyó cafetos en Brasil

Bogotá, julio 17. (AP). Hace hoy dos años una fuerte helada destruyó casi el 80 por ciento de los cafetos de las principales zonas cafeteras de Brasil. La helada provocó escasez y alzas sin precedente de precios. En estos dos años Colombia obtuvo ingresos adicionales por exportaciones de café de 1.173 millones de dólares, según las estadísticas oficiales. Cuando ocurrió la helada los precios del café eran de 70 centavos de dólar la libra. En marzo los precios ascendieron a 3.38 dólares la libra, el mayor de la historia del comercio del grano.

Sin embargo los precios están en acentuado descenso debido a que los consumos han disminuido y la producción brasileña se está recuperando rápidamente. Colombia ha reducido los precios de exportación a 2.40 dólares la libra después de acumular más de un millón y medio de sacos de 60 kilogramos que no ha podido colocar en los mercados internacionales.



DEVUELTO A E. U. Seúl, Corea del Sur, julio 17 (AP). El suboficial de ordenanza del Ejército norteamericano Glenn M. Schwanke llegó ayer a Panmunjom, poblado en la zona del armisticio entre ambas Coreas, luego de haber sido libertado por Co-

rea del Norte para ser devuelto a los Estados Unidos. Schwanke fue el único sobreviviente de la tripulación de un helicóptero norteamericano abatido el jueves por los norcoreanos cuando violó el espacio aéreo de ese país.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA